

监督的讯息（2024年 12月16日）

主业团监督借着圣诞节去问候我们，并邀请我们反思在教会中我们将会体验的禧年的中心讯息：希望。

2024年12月16日

罗马，2024年12月16日

我至亲爱的儿女：愿耶稣为我看顾我的女儿们和儿子们！

即将来临的12月24日，为整个教会禧年将正式开始。圣诞节的日子向我们讲述教宗为禧年所指出的中心讯息：希望。

在人类的眼中，白冷的那个夜晚可能会让人感到失望。耶稣在孤独、贫穷和寒冷的环境中诞生；没有尊贵和舒适：只有玛利亚和若瑟的爱护和牧羊人的问候。尽管如此，天主仍希望以这种方式进入人类的历史中。而正是在这个脆弱中，隐藏着一个充满希望的未来许诺。耶稣的诞生将黑暗转化为光明，为我们提供陪伴和安慰，并向我们显示真正财富之所在。

教宗提醒我们，基督徒的生命是一段旅程，「需要一些特别强烈的经验来深化和维持望德，望德是我们重要的同伴，引导我们迈向与主耶稣相遇的目标。」（《望德不叫人蒙羞》，第5点）。禧年可以是其中一个强烈的经验证明，让我们更清楚地体验到对天主慈悲的确切希望。

在生活中，我们有时会经历困难的时刻。但我们总可以将目光投向圣婴耶稣，向祂倾诉我们的忧虑和渴望。在任何时刻，我们都不会孤独的，因为基督愿意与我们分享祂的平安；这平安——正如在白冷中所发生的一样——并不总是指没有问题的，但我们可以确信天主对我们每个人的爱。这就是我们希望的基础。

知道天主首要关心的是我们的幸福 --无论是地上的还是永恒的幸福-- 可以帮助我们理解在生命中出现的挫折。

「*Omnia in bonum* (一切都归于好)」，圣施礼华经常重覆说：「万事互相配合，都是为了好的。」奥秘地，万事都能为我们和他人的福祉做出贡献，因为天主的爱胜过邪恶。我们无法完全摆脱困难，但有可能与耶稣一同经历这些困难，与祂分享这些困难。「不是以规避或逃避痛苦，我们得治愈，而是由于我们接受它的能量，经由它而成熟，藉与基督结合而找到意义，祂以无尽的爱而受苦。」

(本笃十六世，《在希望中得救》，第37点）。让我们尽可能地帮助和——更重要的是——以祈祷来陪伴许多目前正在承受战争和自然灾害后果的人们。

我们可以想象，圣诞之夜对圣母玛利亚和圣若瑟来说，是百感交集的时刻：既因无法为耶稣提供一个更高贵的居所而悲伤，但也因能将祂抱在怀中而感到无比的喜悦。我们可向他们祈求：愿主的诞生能永远支持我们的希望。

你们的父亲致以圣诞节的问候和最深情的祝福。

康仁

Xi-2024Nian-12Yue-16Ri/ (2026年2月22
日)